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Forum Pensionärsorganisationer 

Sammanträde fredag den 26 september 2025 kl.10-12 
Kommunfullmäktigesalen, Storgatan 37 
 
Närvaro: 
Hravn Forsne, ordförande/ordförande i nämnden för Vård & Omsorg 
Monica Neptun (L) 1:e vice ordförande i nämnden för Vård & Omsorg 
Ermin Škorić (S) 2:e vice ordförande i nämnden för Vård & Omsorg 
Arian Faily, förvaltningschef, ärende 3 – 4  
Emelie Sandberg, biträdande förvaltningschef 
Fabian Gassilewski, sekreterare 
 
Britt-Marie Idegård, Kungsbacka 
Pensionärsuniversitet 
Jan Byvik, PRO Fjärås 
Ingela Hansson, PRO Kungsbacka 
Elisabeth Bogelöv, PRO Kungsbacka 
 
Rita Rosberg, PRO Onsala 
Kjell Kristensson PRO Onsala 
Lisbeth Hougthon, PRO Samorganisation 
Britt Nilsson, SKPF-pensionärerna avdelning 47 
 
Majbritt Ljungqvist, SPF Seniorerna Fjärås 
Gunilla Nilsson, SPF Seniorerna Fjärås 
Sivert Jonsson, SPF Seniorerna Kungsbacka 
Björn Tisén, SPF Seniorerna Kungsbacka 
 

Carl Eriksson, SPF Seniorerna Onsala 
Majvor Dannberg, SPF Seniorerna Onsala 
Erik Altenstedt, SPF Seniorerna Tölö-
Älvsåker 
 
Kjell Söderström, SPF Seniorerna Vallda-
Släp 
Ingemar Nordieng, SPF Seniorerna Vallda-
Släp 
Dan-Olof Åberg, SPF Seniorerna Åsa 
Calle Hagman, SPF Seniorerna Åsa  
 
 

 
 

 Ärende Anteckningar 

 Mötets öppnande och närvaro  
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1.  Information – Skyddsrum, var tar vi 
vägen och hur ser planen ut för att 
bygga skyddsrum i kommunen 
 
Pierre Gavette, utvecklingsledare  
Vård & Omsorg 

Utvecklingsledare Pierre Gavette lämnar en kortfattad 
presentation om sig själv.  
 
Det finns 167 skyddsrum i Kungsbacka kommun och det 
har gjorts en översyn för att se status och kapacitet för 
skyddsrummen. Nästa år ska en del av skyddsrummen få en 
upprustning. Skyddsrummen är koncentrerade till 
Kungsbacka tätort, vilket är standard i en kommun. 
Rummen ska i första hand användas av människorna som 
inte kan eller inte bör lämna tätorten. Bor en person utanför 
tätorten är bedömningen att man inte ska ta sig till tätorten 
för ett skyddsrum utan stanna på sin ort. I arenan, som ska 
byggas i Kungsbacka, kommer ett nytt skyddsrum byggas 
för att ersätta det som tidigare fanns i anslutning till 
simhallen.  
 
Om en kris vid Ringhals kärnkraftverk skulle ske så är alla 
särskilda boenden utrustade med miljöbrytare. 
Miljöbrytaren gör att ventilationen stängs av på boendet 
och inga förorenade ämnen kan komma in. 
 
Avseende reservkraft och nödvatten vid särskilda boenden 
ska alla boenden få en stationär reservkraft och det är 
förvaltningen för Teknik som arbetar med att få fram 
reservvatten.  
 
Frågor:  
 
Hur funkar det med skyddsrum och människor som t.ex. 
sitter i rullstol?  
Svar: Ingången vid kris är att det ska evakueras och 
människor som inte kan evakueras ska nyttja 
skyddsrummen. Kan inte ge ett svar på hur 
tillgänglighetsanpassade skyddsrummen är men bör vara en 
del av översikten som görs.  
 
Finns det en karta över alla skyddsrum?  
Svar: Ja, via myndigheten för samhällsskydd och 
beredskap. Skyddsrumskarta | MSB 
 
Hur ser planering ut kring kommunens trygghetspunkter? 
Svar: Ansvariga för frågan arbetar på 
kommunledningskontoret. Men platserna ska vara spridda 
över kommunen och det ska även finnas mobila 
trygghetspunkter. Ett arbete är även på gång i samarbete 
med frivilliga organisationer kring trygghetspunkter.  

https://www.msb.se/sv/verktyg--tjanster/skyddsrumskarta/
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 Ärende Anteckningar 

Lördagen 27/9 kommer det finnas representanter från 
kommun på Kungsmässan för att ge info om krisberedskap.  
 
Finns det karta över vart trygghetspunkterna finns? 
Svar: Just nu är det bara Aranäs gymnasium som är en klar 
trygghetspunkt.  
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2.  Information - Hur tänker 
socialförvaltningarna kring införandet 
av nya socialtjänstlagen.  
 
Annica Sommar – Utvecklingschef 
Vård & Omsorg  

Utvecklingschef Annica Sommar lämnar en kortfattad 
presentation om sig själv.   
 
Nya socialtjänstlagen har fyra särskilda fokusområden:  
Kunskapsbaserad 
Lätt tillgänglig 
Jämlik och jämställd  
Jobba mer förebyggande 
 
Det finns tre socialtjänstförvaltningar i Kungsbacka, Vård 
& Omsorg, Individ & Familjeomsorg och Gymnasium & 
Arbetsmarknad. Arbetet med den nya socialtjänstlagen 
bedrivs över alla tre förvaltningar och tillsammans har 
förvaltningar skattat läget inför införandet, skattningen 
skedde genom SKR. Skattningens syfte var att få en bild 
över vilket stöd som kommunerna behöver för att klara 
omställningen. Under skattningen kom vi fram till att det 
finns behov av en ökad gemensam styrning och ledning, 
jobba mer med utvärdering och uppföljning för att 
säkerställa långsiktiga effekter, åtgärda eventuella 
ojämlikheter och utveckla lokal kunskap och data genom 
en systematisk uppföljning på individ- och gruppnivå. 
Det behöver även förändras en del i mallar och uppdatera 
olika system.  
 
På Vård & Omsorg utfördes innan sommaren ett arbeta 
med att revidera rutiner och riktlinjer samt gjordes det en 
plan inför kommunikationen kring införandet. Under 
hösten ska workshops med representanter från hela 
förvaltningen utföras, det sker även dialoger med 
enhetscheferna för att de ska äga omställningen på sin 
enhet. Vidare in i 2026 kommer det att ske 
innovationsdagar med samtliga medarbetare och en 
utvärdering av omställningsarbetet med förslag om vidare 
arbete kommer att ske.  
 
Nämnden har även fattat ett beslut om insatser utan 
behovsprövning (IUB) 
 
Frågor:  
 
Vilka insatser kan ske genom IUB? 
Svar: T.ex. skulle trygghetslarm i framtiden kunna bli en 
IUB. Det är viktigt att trösklarna görs så låga som möjligt i 
det förebyggande arbetet.  
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 Ärende Anteckningar 

Kan det bli mer administration kring IUB? 
Svar: Vi är inne i lärandeprocess och vi behöver lära oss 
hur arbetet ska läggas upp på ett effektivt sätt som möjligt.   
 
Kan ni säga något område där den nya lagen kan göra mest 
skillnad i kommunen? 
Svar: Arbetet med förebyggande och främjande, det är 
viktigt att bryta ensamheten och isoleringen som kan finnas 
hos äldre. Bryts den mår människor också bättre.  

 Paus Klockan 10:45-11:00 



 
 

KUNGSBACKA KOMMUN 

 
  

 6 (9) 
 

 

3.  Information – Biståndsbedömt 
trygghetsboende 
 
Anna-Karin Holmgren, 
utvecklingsledare 
Sofia Wirdmo, enhetschef  
Vård & Omsorg 

Utvecklingsledare Anna-Karin Holmgren och Enhetschef 
Sofia Wirdmo lämnar en kortfattad presentation om sig 
själva.  
 
Vård & Omsorg har inte i sitt uppdrag att hantera frågan 
om trygghetsboenden utan hanterar biståndsbedömda 
boenden i kommunens särskilda boenden. Vård & Omsorg 
lämnar även yttranden när nya detaljplaner är på samråd 
och lyfter då vikten av att fokus ligger på att det ska vara 
tillgängligt för alla. Avseende bostadsmarknadsenkäten och 
svaret som Vård & Omsorg har lämnat på frågan vilket 
behov det finns av trygghetsboende i kommunen kommer 
svaret att kvarstå som ”vet ej” då det inte är möjligt att göra 
en behovsanalys över vilket behov det faktiskt finns.  
 
Trygghetsboenden är inte ett lagkrav för en kommun. Men 
kommunen ställer sig positivt om det byggs 
trygghetsboenden i kommunen och såväl privata aktörer 
som Eksta är aktiva i frågan. Kommunen ser gärna att fler 
aktörer inkommer med ansökningar om att bygga 
trygghetsboenden.  
 
Det lyfts i forumet att trygghetsboenden behöver ligga 
centralt och nära service och för att få till tomter med 
sådana lägen behöver kommunen vara aktiv i att hjälpa 
Eksta. Det är också viktigt att trygghetsboenden placeras 
över hela kommunen. Vidare lyfts det att trygghetsboenden 
skapar en god hälsa för de som bor där vilket i sin tur är 
förebyggande.  
 
Frågor:  
 
Hur många avdelningar finns det på kommunens särskilda 
boenden? 
Svar: Det finns 702 lägenheter på boenden och ytterligare 
97 tillkommer när Signeshus är i drift.  
 
Är det bara Eksta som bygger trygghetsboende?  
Svar: Nej det finns även privata bolag som bygger 
trygghetsboenden. Privata aktörer har lämnat intresse för 
att bygga runt om i kommunen.  
 
Finns det tomter i kommunen att bygga trygghetsboenden 
på? 
Svar: Det finns tomter men detaljplanerna styr och det är 
långa processer med att få till detaljplanerna. Det finns 
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 Ärende Anteckningar 

även många detaljplaner i kö och det överklagas, vilket 
skapar långa ledtider.  
 
Får forumet vara med och besvara 
bostadsmarknadsenkäten? 
Svar: Nej, enkäten är bara en faktaupplysning utifrån 
förvaltningens uppdrag.  
 
Vart hamnar personer som är för sjuka för 
trygghetsboenden? 
Svar: Biståndsbedömt särskilt boende Det finns även 
seniorlägenheter att söka.  
 
När får hemtjänsten elbilar?  
Svar: Många av bilarna är elbilar idag och det är ett 
pågående arbete med att få till laddstolparna som behövs. 
Majoriteten av bilarna ska vara eldrivna och en del ska vara 
hybrider.  
 
Hur vet kommunen hur många som vill bo i 
trygghetsboende? 
Svar: Det märks t.ex. på hur långa köerna är till Ekstas 
trygghetsboenden och hur marknaden vill bygga.  
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4.  Vad kostar en plats på ett särskilt 
boende per månad 
 
Emelie Sandberg, biträdande 
förvaltningschef 
Vård & Omsorg 

Biträdande förvaltningschef Emelie Sandberg lämnar en 
kortfattande presentation om sig själv.  
 
Vård & Omsorg är ansvariga för tio särskilda boenden och 
under 2026 tillkommer Signeshus, då kommer det finnas 
cirka 800 platser. Förvaltningens kostnad per lägenhet och 
per månad på ett särskilt boende är 78 123 kronor och 
kostnaden per brukar är 2569 kronor per dag.  
 
För omsorgstagare på särskilda boenden är kostnaden 
enligt följande: matabonnemang 4337 kronor per månad, 
omsorgsavgift 2642 kronor per månad och hyran ligger 
mellan 5620 – 8653 kronor per månad. Uppmärksamma 
dock att avgiften för omsorgen är maxtaxan, det betyder att 
summan kan minska beroende på omsorgstagaren inkomst. 
Kostnaderna utgår från prisbasbeloppet.  
 
Frågor:  
 
Betalar omsorgstagaren även för gemensamhetslokalerna 
på särskilda boenden?  
Svar: En viss procent av hyran går dit.  
 
Finns det ett tak för omsorgsavgiften om du har en hög 
pension? 
Svar: Då betalar du maxtaxan, avgiften överstiger aldrig 
maxtaxan.  
 
Påverkar vilket kapital du har avgiften för omsorgen? 
Svar: Ja, alla inkomster räknas.  
 
Vad är taket för hemtjänstavgiften? 
Svar: Det är samma tak på omsorgsavgiften.   
 
Gör kommunen något för att motivera personer med stort 
vårdbehov att flytta in på särskilt boende? 
Svar: Kommunen kan aldrig tvinga någon att flytta in på ett 
särskilt boende men vi motiverar och samtalar med 
personen om dennes vårdbehov.  
 
Hur stor del har privat hemtjänst och skiljer sig kostnaden 
för personen?  
Svar: Cirka 20 % av människor med hemtjänst har valt en 
privat utförare och avgifterna är samma, men vissa privata 
aktörer erbjuder egna tjänster och kostnaden för dessa 
regleras inte av kommunen.  
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 Ärende Anteckningar 

5.  Information 
 
Hravn Forsne 

Nästa möte är 2025-11-21.  
 

 
Hravn Forsne (M) 
ordförande 

Fabian Gassilewski 
sekreterare 
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